Aléa retrait-gonflement des argiles
Note de recommandations sur les constructions
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La mise en oeuvre des recommandations constructives détaillées ci-dessous est de la responsabilité des maîtres d’ouvrage et/ou des constructeurs.

Ces dispositions ne sont pas exhaustives et ne se substituent pas aux documents normatifs en vigueur : DTU (Documents Techniques Unifiés) et/ou NF DTU (normatifs).


Ces mesures sont préventives et non curatives. Elles ne sauraient être suffisantes en cas de réparations nécessaires suite à un sinistre.
La philosophie des mesures préventives est de placer le bâtiment dans un contexte le plus homogène possible, du point de vue de la nature du sol, de sa teneur en eau, ainsi que du point de vue de l’architecture de l’ouvrage.
Nouveau projet
Pour un nouveau projet de maison individuelle en zone sujette à un phénomène de retrait-gonflement des argiles, il est recommandé:

· d’effectuer une investigation géotechnique* si nécessaire pour vérifier la présence de sols sensibles au phénomène de retrait-gonflement ;

Si les résultats démontrent la sensibilité du sol à ce phénomène :

· d’appliquer des mesures spécifiques préconisées par une étude de sol complémentaire*;

· à défaut, d’appliquer des mesures forfaitaires (détaillées ci-dessous) qui visent d’une part à limiter les mouvements auxquels est soumis le bâti, et d’autre part à améliorer sa résistance à ces mouvements.
Projet sur l’existant
Pour un projet sur une maison individuelle existante (extension, modification …), il est recommandé:

· d’effectuer une investigation géotechnique* si nécessaire pour vérifier la présence de sols sensibles au phénomène de retrait-gonflement ;

Si les résultats démontrent la sensibilité du sol à ce phénomène :

· d’appliquer des mesures forfaitaires (détaillées ci-dessous) qui visent d’une part à limiter les mouvements auxquels est soumis le bâti, et d’autre part à améliorer sa résistance à ces mouvements ou

· de démontrer par une étude géotechnique* que les fondations du bâtiment sont suffisamment dimensionnées pour éviter les désordres pouvant potentiellement être causés – de part la nature du sol sensible - par les nouveaux aménagements

mesures forfaitaires

Adapter les fondations, rigidifier la structure et désolidariser les bâtiments accolés :
· Prévoir des fondations continues, armées et bétonnées à pleine fouille, d’une profondeur d’ancrage minimale de 0,8 m à 1,2 m selon la sensibilité du sol ;

· Assurer l’homogénéité d’ancrage des fondations sur terrain en pente (l’ancrage aval doit être au moins aussi important que l’ancrage amont) ;

· Eviter les sous-sols partiels, préférer les sous-sols complets, les radiers ou les planchers portés sur vide sanitaire aux dallages sur terre plein ;

· Prévoir des chaînages horizontaux (haut et bas) et verticaux pour les murs porteurs ;

· Prévoir des joints de rupture sur toute la hauteur entre les bâtiments accolés fondés différemment ou exerçant des charges variables.

Eviter les variations localisées d’humidité et éloigner les arbres :

· Eviter les infiltrations d’eaux pluviales (y compris celles provenant des toitures, terrasses, descentes de garage…) à proximité des fondations ;

· Assurer l’étanchéité des canalisations enterrées (joints souples) ;

· Eviter les pompages à usage domestique ;

· Envisager la mise en place d’un dispositif assurant l’étanchéité autour des fondations (trottoir périphérique anti-évaporation, géo membrane…);

· En cas d’implantation d’une source de chaleur en sous-sol, préférer le positionnement de cette dernière le long des murs intérieurs ;

· Eviter de planter des arbres avides d’eau à proximité de l’habitation ou prévoir la mise en place d’écrans anti-racines - Procéder à un élagage régulier des plantations existantes ;

· Attendre le retour à l’équilibre hydrique du sol avant de construire sur un terrain récemment défriché.
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Pour en savoir plus   


       





Téléchargez le guide « Comment prévenir les désordres dans l’habitat individuel ? » sur : � HYPERLINK "http://www.prim.net/"��www.prim.net�











*Norme AFNOR NF P 94-500 sur la classification des missions géotechniques








